

# 新华社记者现场直击土叙地震灾区

## 中国政府向土耳其和叙利亚提供紧急援助

土耳其南部靠近叙利亚边境地区6日凌晨发生强烈地震,随后又发生多次余震,在两国已造成近5000人死亡、近两万人受伤。灾难发生后,新华社驻土耳其安卡拉、伊斯坦布尔和驻叙利亚的三路记者连夜奔赴灾区,进行现场报道——



图①: 2月6日,在叙利亚拉塔基亚省杰卜莱,人们在一处倒塌的建筑物现场进行救援。

土耳其南部靠近叙利亚边境地区6日凌晨发生强烈地震,随后又发生多次余震。叙利亚卫生部数据显示,地震已造成叙境内711人死亡、1431人受伤。新华社发



图②: 为2月6日,人们在巴基斯坦伊斯兰堡的守夜活动中点燃蜡烛。

新华社发 艾哈迈德·卡迈勒 摄



图③: 这是2月7日在土耳其卡赫拉曼马拉什拍摄的一处倒塌的建筑物(手机照片)。

新华社记者 李振北 摄

## 土耳其数十名运动员被埋地震废墟

据新华社北京2月7日电 土耳其南部靠近叙利亚边境地区6日发生强烈地震,在两国造成严重人员死伤。土耳其数十名运动员被埋在废墟下,生死不明。

土耳其体育新闻网站Fanatik报道,在马拉蒂亚省,一支女子排球队14名球员被压在旅馆废墟下,生死未卜。马拉蒂亚大都市贝莱迪耶体育俱乐部的男排球员也困在废墟中,救援人员当天找到并救出3名球员。

土耳其足球甲级联赛球队新马拉蒂亚体育俱乐部守门员埃于普·蒂尔卡斯兰也被埋在废墟下。俱乐部在社交媒体发出蒂尔卡斯兰的照片,并配了文字:“我们的祈祷与你同在。”

胡若愚

## 土耳其千年古堡毁于地震

据新华社微特稿 土耳其东南部加济安泰普省一座近两千年历史的古堡在6日发生的大地震中严重损毁。

据土耳其阿纳多卢通讯社报道,加济安泰普古堡位于沙欣贝伊地区,城堡的东侧、南侧和东南侧墙体在地震中坍塌,残垣断壁滑落到古堡所在山坡下的道路上。

据报道描述,环绕城堡的金属围栏也被震得七零八落,散落在人行道上。城堡旁边的挡土墙也坍塌了。堡体一些部位出现大的裂缝。

根据考古研究,加济安泰普古堡始建于公元2世纪到3世纪,最早作为瞭望塔使用,后多次扩建。现存结构形成于公元6世纪中期东罗马帝国、即拜占庭帝国皇帝查士丁尼一世统治时期。

加济安泰普古堡被视为土耳其堡垒建筑典范之一,也是该国知名历史文化遗产和热门旅游景点。

杨晟江

## 土耳其金融市场受地震冲击呈现震荡行情

据新华社伊斯坦布尔2月7日电 土耳其南部6日发生强烈地震,引发该国金融市场震荡。土耳其货币里拉对美元汇率一度创下历史新低,股市主要股指也一度大跌。

6日,土耳其里拉对美元汇率收盘时较前一交易日基本持平,但盘中一度跌至18.85比1的历史最低水平。土耳其股市主要股指当天一度下跌约5%,不过收盘时跌幅明显收窄。

当天,土耳其10年期国债收益率升至10.2%,为近两个月以来最高水平。

市场分析人士说,土耳其金融市场先前已受到高通胀、地缘政治局势等影响,地震进一步增加了市场面临的不确定性。

欧阳为

## 雪夜前往土南部灾区

当地时间6日中午,驻安卡拉记者王腾飞、李振北、报道员乌穆特·厄兹吕和内贾蒂带身前往灾区,开车途经阿达纳省、加济安泰普省,目前正在卡赫拉曼马拉什省的地震震中区域采访。由于不少地方出现塌方等事故,道路阻塞,耗时约17个小时,他们的车才抵达卡赫拉曼马拉什省。

途中,记者在受灾严重的阿达纳省一个停车场发现大量居民露宿避灾,很多车里也挤满了人。

当地灾民纳泽姆·厄舍克告诉记者,凌晨4点21分左右,“我在巨大的震动中惊醒,意识到发生了地震。”

“我立即起身,坐在床的一侧,等震动消失,然而过了大概1分半钟,震动仍然强烈。我把父母叫起来,带他们下楼。”

厄舍克说,他们从昨晚到今天都待在应急避险区,当地政府和管理部门说,灾民现在不能回到公寓楼和私宅里,目前都不安全。

驻伊斯坦布尔记者王峰、沙达提和报道员萨法尔·拉贾博夫三人当地时间6日下午5点左右从伊斯坦布尔出发,经伊兹米特省、博卢省、安卡拉省,前往大约1000公里之外的卡赫拉曼马拉什省。

出发时,伊斯坦布尔天气阴霾,随着夜幕降临,大雪飘落,道路变得泥泞。雪中奔波一夜,记者7日清晨抵达卡赫拉曼马拉什省。

途中在加油站停留时,记者看到大量前往救灾的车辆排队加油。在博卢省的一个休息站,货车司机艾哈迈德·莫里斯告诉记者,他驾驶重型挖土机前往灾区加济安泰普省,将参与当地救援工作。由于大雪封路,他

预计需要15个小时才能抵达。

## 走进叙利亚地震灾区

在叙利亚,北部阿勒颇省是受灾最严重的省份之一。首府阿勒颇市建筑密集、人口集中,大量建筑物年代久远,加上内战中受损,地震中房屋垮塌尤为严重。

在阿勒颇市卡尔米贾巴勒街区,居民穆罕默德·博什在所住房屋倒塌前成功逃离,但弟弟、弟媳及其三个孩子仍然不知所踪。他尝试联系弟弟,希望在无数次尝试中得到回应。他说自己很害怕,因为手机通了,但无人接听。

“凌晨4时20分左右,房屋开始摇晃,我们就醒了,跑到街上后听到一声巨响。希望瓦砾下所有人都还活着。”马哈茂德·穆罕默德正在阿勒颇市沙尔街区参与救援工作,希望能解救出更多父老乡亲。

叙中部哈马省也是地震的重灾区之一。在哈马省首府哈马市的阿尔巴恩街区,救援人员和民众正在一栋垮塌建筑旁清除瓦砾,希望营救废墟下的受困者。数台挖掘机同时作业,救援人员用铲子辅助清理。

叙利亚阿拉伯红新月会工作人员阿拉·沙克尔告诉新华社记者,这栋建筑共7层,曾住有约100至150人,目前只有45人获救。

据叙利亚卫生部6日消息,在叙利亚境内政府控制的阿勒颇、拉塔基亚、哈马、塔尔图斯等省,地震已造成711人死亡,1431人受伤。此外,救援人员当天表示,在叙利亚反政府武装控制地区,地震已造成733人死亡、2100多人受伤。

## 暂无中国公民伤亡消息

土耳其卡赫拉曼马拉什省当地

时间6日凌晨4时17分(北京时间9时17分)发生7.7级地震,随后附近地区又发生多次余震。

土耳其阿纳多卢通讯社7日援引土耳其灾难和应急管理署消息报道,地震已造成土耳其2921人死亡、15834人受伤。

土耳其军方已出动3000多名士兵前往灾区参加救援。土国防部当天开设空中走廊,以便搜救队伍尽快抵达灾区。为悼念地震遇难者,土耳其已宣布全国哀悼7天。土耳其教育部宣布全国各级学校停课一周。

中国驻土耳其、叙利亚大使馆确认,目前暂无中国公民伤亡报告。

## 中国第一时间伸出援手

国家国际发展合作署副署长邓波清7日就土耳其强烈地震接受采访时表示,中国政府第一时间启动紧急人道主义援助机制,决定向土耳其和叙利亚提供紧急援助。

“我们首批将向土耳其提供价值4000万元人民币的紧急援助,包括派遣重型城市救援队,几小时内就将启程,在最短时间内派遣医疗队,并提供土方急需的救灾物资。”邓波清说。他表示,中方正在协调向叙利亚提供叙方急需的救灾物资,并加快落实正在实施的粮食援助项目。

邓波清介绍,中国社会各界也向土耳其和叙利亚伸出援手。中国红十字会已分别向土方和叙方各提供20万美元的援助。当地华人华侨正在筹集帐篷、毛毯等救援物资。据了解,中国首支社会救援力量已于7日上午赴灾区开展救援。“中国政府将根据灾情发展和实际需要,继续向土耳其和叙利亚提供力所能及的帮助。”邓波清说。

据新华社北京2月7日电